

# 连续11个交易日股价低于1元 \*ST华仪提前锁定面值退市

■本报记者 桂小笋

12月12日,\*ST华仪连续第11个交易日收盘价低于1元,收于0.58元/股,提前锁定面值退市。

当日晚间,\*ST华仪发布公告提示风险:公司股票已连续11个交易日收盘价低于人民币1元,即使后续9个交易日连续涨停,也将因股价连续20个交易日低于1元而触及交易类退市指标。后续触及交易类退市,上海证券交易所将在15个交易日内对公司股票做出终止上市决定,公司股票不进入退市整理期。

除了股价的持续下跌,公司还存在重大违法行为。\*ST华仪此前公告称,公司于11月21日收到中国证监会浙江监管局下发的《行政处罚事先告知书》(以下简称《告知书》)。根据《告知书》,公司2017年至2022年年度报告存在虚假记载。

公司称,对于《告知书》所涉及的虚假记载对公司收入、成本、费用、净利润等相关科目的影响情况,公司与会计师已核实。公司原披露的2016年、2018年、2019

年归母净利润均为负,经测算,本次调整后上述年度归母净利润仍为负值。公司原披露的2017年度归母净利润为正值,经测算本次调整后2017年度归母净利润为负,具体为-8196.87万元。对于2017年度归母净利润由正转负,会计师事务所也出具了专项说明。经测算,调整后公司2016年至2019年的归母净利润均为负,可能触及上海证券交易所关于重大违法强制退市情形的相关规定,公司可能被实施重大违法强制退市。

上海明伦律师事务所律师王智斌告诉《证券日报》记者,在《告知书》下发之后,陆续有投资者来咨询向\*ST华仪提起诉讼索赔的相关问题。

退市制度是资本市场重要的基础性制度,对于提升上市公司质量、促进优胜劣汰有着重要作用。

除了\*ST华仪之外,目前\*ST泛海和\*ST柏龙的股价也连续多个交易日低于1元,同样面临面值退市风险。12月12日晚间,\*ST柏龙发布公告称,公司股票价格已连续10个交易日低于1元,提醒投



根据\*ST华仪于11月21日收到的《行政处罚事先告知书》

公司2017年至2022年年度报告存在虚假记载  
可能被实施重大违法强制退市

魏健骥/制图

投资者注意风险。

北京社科院副研究员王鹏在接受《证券日报》记者采访时表示,涉及重大违法违规行为的上市公司退市时,投资者要通过多

元化的方式来保护自己的合法权益。进一步增强维权意识,关注相关公司被处罚、被立案的信息,核对是否符合索赔要求,在适当的时候拿起法律武器保护自身合

法权益。

“目前一个突出的问题是,很多投资者并不知道自己符合索赔要求,没有在规定的期限内索赔。”王智斌说。

## 加大人工智能领域投资 冀凯股份拟斥资2000万元 设立全资子公司

■本报记者 张晓玉

12月12日,冀凯股份公告称,公司拟使用自有资金2000万元投资设立全资子公司冀凯河北智能科技有限公司(暂定名,最终以工商行政管理部门核准登记为准)。公告显示,冀凯河北智能科技有限公司经营范围为人工智能行业应用系统集成服务、人工智能通用应用系统、人工智能基础软件开发等。

中国数实融合50人论坛副秘书长胡麒牧在接受《证券日报》记者采访时表示:“这一动作是冀凯股份在转型升级过程中的一次探索和尝试。冀凯股份在智能装备领域不断进行探索,开发出了一系列高新技术产品,持续推动行业发展。而新成立全资子公司,有望在人工智能领域取得更多成就,为公司转型升级提供有力保障。”

冀凯股份集研发、制造、销售及服务于一体,主营支护机具、安全钻机、掘进设备和运输机械等矿用机械装备,是矿山装备的专业供应商与服务商。

在胡麒牧看来,传统装备制造业向智能化、数字化转型已成趋势。而人工智能具有自主学习、自适应性强、智能决策等优势,其应用将影响各行各业,也为冀凯股份向智能装备方向转型带来了新的机遇。

冀凯股份表示,本次设立全资子公司是基于战略布局及业务扩展需要,为公司培育新的利润增长点,进一步提升综合竞争力,对公司长远发展和战略布局具有积极影响。

早在今年8月份,冀凯股份就曾公开表示,公司已在进行机器人研发和应用。据介绍,公司产品防爆柴油机智能搬运机器人适用于准备巷道、掘进巷道非硬化地面的物料、配件及超长零件运输工作和辅助吊装工作。尤其适用于狭小巷道的物料运输,解决井下运输“最后一公里”难题。

除了布局人工智能之外,冀凯股份还不断加大自主创新力度,致力于推进智能装备的应用和推广。

根据公告,公司自主开发出支护机具、安全钻机、集成锅炉等一批新技术产品。这些产品实现了覆盖全产业链和全流程的信息化、智能化、模块化,使公司在行业内拥有了更高的影响力。更为重要的是,相关产品的应用大幅提高了企业的效益,降低了人力成本,极大地提升了公司的竞争力和市场份额。

近年来,人工智能的应用场景涵盖了工业、金融、医疗、社交、旅游等多个领域,具有巨大的发展潜力和广阔的市场空间。因此,多家上市公司纷纷加大对人工智能领域的投资和布局。

“人工智能产业处于成长阶段,市场需求迅速扩大,行业消费迅速增加,但供给不足,处于蓝海状态。冀凯股份等公司有望抓住行业成长的红利。”北京看懂研究院研究员王赤坤表示。

本版主编 陈炜 责编 吴澍 制作 闫亮  
E-mail: zmx@zqrb.net 电话 010-83251785

## 金种子酒拟变更经营范围 进军餐饮服务业

■本报记者 徐一鸣

12月12日,金种子酒发布公告称,结合公司业务发展的需要,拟变更经营范围。

具体来看,变更前公司经营范围包括白酒和其他酒生产;普通货运(按许可证有效期限经营);包装材料加工、制造与销售;生产酒类

所需原辅材料收购;自营和代理各种商品和技术进出口业务。变更后,公司上述经营范围保持不变,额外增加了餐饮服务。

对此,华福证券食品饮料商业首席分析师刘畅对《证券日报》记者表示,这是金种子酒根据市场需求和自身发展战略做出的决策。随着市场环境的变化,企业需要不断调

整自身的经营策略。增加餐饮服务,意味着金种子酒在寻求业务的多元化发展。

今年以来,白酒市场竞争激烈,多家酒企产品出现价格倒挂现象,即实际售价低于出厂价格。不少酒企跨界布局,打造第二价值增长曲线。例如,贵州茅台与瑞幸咖啡合作,双方形成品牌协同效应,

既可为贵州茅台带来更多不同领域的消费者,同时也有助于瑞幸咖啡巩固其行业定位。

传播星球App联合创始人付学军对《证券日报》记者表示,跨界布局已成为白酒行业创新营销策略的一种重要方式。这种策略打破了传统营销思维的界限,用多角度的视野、立体化的方式来看待问题,以应

对市场变化和满足新的消费需求。

刘畅分析称,金种子酒借助与华润战略重组机遇,加速市场布局。华润的品牌优势或为金种子酒带来新的发展机遇。然而,跨界布局也面临一些挑战。例如,餐饮业与酒业在运营模式、管理方式等方面存在较大差异,需要相关企业进行深入研究和探索。

